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Um 19:30 Uhr eröffnete der Vorsitzende Jochen Bigge die Versammlung und 
begrüßte die 21 erschienenen Mitlieder und das designierte Neumitglied. 
 
Er stellte fest, dass die Versammlung mit dieser Anzahl der Mitglieder „nicht 
beschlussfähig ist und bis zur Beschlussfähigkeit nach Satzung 30 Minuten 
abzuwarten sind“. 
 
19:35 Uhr 
Johannes Kleine berichtete als Fraktionsvorsitzender im Stadtrat von der bisherigen 
Ratsarbeit seit der Kommunalwahl und den aktuellen Entwicklungen. 
 
Das Ergebnis der Wahl, und damit des Wahlkampfes, sei mehr als akzeptabel, zumal 
eine neue Partei (Die Grünen) angetreten war, die von vornherein als stark 
einzuschätzen war. 
 
Er gab der Versammlung einen Überblick über die aktuellen Entwicklungen im 
Bereich Klimaresilienz und der Stolpersteine. 
 
Zum Thema Schulen (2 oder 3 Standorte in der Kernstadt) soll es einen neuen 
Antrag und dazu die Einberufung einer Sonderratssitzung geben. Nach der 
erwarteten erneuten Ablehnung durch die CDU Fraktion werde ein Bürgerbegehren 
gestartet, um die Angelegenheit möglichst demokratisch zu entscheiden. Der 
Entscheid könnte dann parallel zur Bundestagswahl durchgeführt werden. 
 
20:03 Uhr 
 
TOP1 
 
Der Vorsitzende Jochen Bigge stellte nach Ablauf der Wartezeit die 
Beschlussfähigkeit fest. Er stellte auch fest, dass ordnungsgemäß eingeladen 
worden war. 
 
 
TOP2 Aufnahme neuer Mitglieder 
 
Zur Aufnahme in den Verein standen Bernd Sauerland und Niclas Imholze an. 
 
Die Aufnahme erfolgte jeweils einstimmig. 
 
 
TOP3 Ehrung langjähriger Mitglieder 
 
Peter Klatecki wurde vom Vorsitzenden für 10 Jahre Mitgliedschaft geehrt. Er erhielt 
die Ehrennadel in Bronze. 
 
 



TOP 4+5 Mitgliederzahl und Kasse 
 
Der Vorsitzende J. Bigge gab einen Überblick über die Lage des Vereins. 
 
Anfang 2020 hatte der Verein 37 Mitglieder. Im Laufe des Jahres hat uns 1 Mitglied 
verlassen, 7 neue kamen hinzu, so dass am Ende des Jahres 43 Mitglieder zu 
verzeichnen waren. 
 
Der Kassenbestand am 1. Januar 20.950,85 € 
Einnahmen 6.286,- € (davon 1.476 € Mitgliedsbeiträge) 
Ausgaben 20.904,21 € (davon 19.434,- € Wahlkampf) 
 
Kassenbestand am 31. Dezember 6.332,64 € 
 
 
Zusätzliche Informationen würde es noch unter TOP 11 geben. Er informierte die 
Versammlung darüber, dass für 2022 (Jubiläum, 30 Jahre BG) noch eine 
entsprechende Veranstaltung zu planen sei. 
 
 
TOP 6 Kassenprüfung 
 
Birgit Pollhans und Ute Klose hatten die Kasse am 30.06.2021 geprüft. Alle 
Einnahmen und Ausgaben waren ordnungsgemäß belegt und erfasst. Es gab 
keinerlei Beanstandungen. 
 
 
TOP7 Entlastung des Vorstands 
 
Birgit Pollhans stellte den Antrag den Vorstand zu entlasten. 
Die Entlastung erfolgte einstimmig, bei Enthaltung der Vorstandsmitglieder. 
 
 
TOP8 Neuwahlen 
 
Vorsitzender 
 
Jochen Bigge stellte sein Amt als Vorsitzender zur Verfügung, er kandidierte nicht 
mehr. Vom Vorstand wurde Heinrich Volmer als neuer Vorsitzender vorgeschlagen. 
Aus dem Plenum gab es keine weiteren Vorschläge. 
 
Die Wahl von Heinrich Volmer erfolgte einstimmig, bei 1 Enthaltung. 
Auf Nachfrage nahm er die Wahl an. 
 
Stellvertretender Vorsitzender 
 
Durch die Wahl von H. Volmer war die Position eines zweiten stellvertretenden 
Vorsitzenden zu besetzen. Aus dem Plenum gab es keine Vorschläge. Der Vorstand 
schlug Hubertus Bünker vor. 
 



Die Wahl von Hubertus Bünker erfolgte einstimmig, bei 1 Enthaltung. 
Auf Nachfrage nahm er die Wahl an. 
 
Kassenwart 
 
Der aktuelle Vorstand schlug vor, Jochen Bigge weiterhin kommissarisch mit der 
Führung der Kasse zu betrauen. Hintergrund ist, dass das Geschäftsjahr des Vereins 
dem Kalenderjahr entspricht und die Übergabe mit dem Jahresabschluss erfolgen 
soll. Folgend soll dann ein noch zu bestimmendes Mitglied als Kassenwart diese 
Funktion übernehmen. Dieser wird nicht Teil der Geschäftsführung sein, also nicht 
eigenständig Rechtsgeschäfte abschließen, soll jedoch mit der Vollmacht zum 
Einzug und Transfer von Geldern, je nach Anforderung, ausgestattet werden. 
 
Obwohl der Vorstand im Rahmen der Geschäftsführung zur Delegation von 
Aufgaben ermächtigt ist, wurde um Bestätigung durch die Versammlung gebeten. 
Der neue Kassenwart wird dann in der nächsten Jahreshauptversammlung bestätigt. 
 
Dieser Beschluss wurde, nach kurzer Diskussion, einstimmig gefasst. 
 
Kassenprüfer 
 
Birgit Pollhans hatte die Amtszeit als Kassenprüferin absolviert, Ute Klose steht noch 
ein weiteres Jahr zur Verfügung. 
 
Aus dem Plenum meldete sich H.-J. Schulte freiwillig als neuer Kassenprüfer. 
 
Die Wahl erfolgte einstimmig, bei 1 Enthaltung. 
Auf Nachfrage nahm er die Wahl an. 
 
 
TOP 8,5 Ehrung des bisherigen Vorsitzenden 
 
Als Überraschung für Jochen Bigge war Robert Bigge von der Kreis-BG erschienen. 
Er nahm die Ehrung von Jochen mit der Goldenen Ehrennadel der BG für seine 
langjährige Arbeit vor. 
 
 
TOP9 Delegierte 
 
Der jetzt neue Vorsitzende Heinrich Volmer informierte die Mitglieder, dass auf 
Grund des guten Wahlergebnisses die BG-Geseke jetzt 3 Delegierte in die 
Delegiertenversammlung entsenden wird. 
 
Sein Vorschlag lautete: 
 
Werner Tepper (bisher schon entsendet, hat Einverständnis im Vorfeld erklärt) 
Er selbst, H. Volmer (bisher schon entsendet) 
 
Aus dem Plenum meldete sich Emil Lehmann als Kandidat 
 



Die Wahl erfolgt einstimmig. 
 
Die Kandidaten nahmen die Wahl auf jeweils einzelne Nachfrage an. (W. Tepper 
hatte ja bereits im Vorfeld Zustimmung erklärt). 
 
Ein weiterer Vorschlag des Vorstandes betraf die Vertretungsregelung der 
Delegierten. 
 
Es soll, wie jetzt bereits in den Ausschüssen, jedes weitere Mitglied vertreten können 
und auf die Wahl einzeln zugeordneter Vertreter verzichtet werden. Dies hat sich in 
den Ausschüssen bewährt und die Abläufe vereinfacht. 
 
Der Vorschlag wurde einstimmig angenommen. 
 
 
TOP11 Bericht über Tätigkeit in Ausschüssen und im Rat 
 
Weitere Erläuterungen zur Vereinstätigkeit, ergänzend zu den einleitenden 
Informationen durch J. Kleine, gab es nicht. 
 
 
TOP12 Verschiedenes 
 
H.-J. Schulte regte an, auf das Essen und die Getränke auf Vereinskosten bei der 
JHV zu verzichten und stattdessen zu spenden, speziell im Hinblick auf das 
Hochwasser. 
 
Erwidert wurde sowohl vom ehemaligen Vorsitzenden J. Bigge, als auch aus dem 
Plenum, dass der Verein durchaus namhafte Beträge jedes Jahr spendet. Es wird 
jedoch darauf geachtet, dass die Spenden regionale Projekte fördern und einige 
wurden teilweise erst durch diese Spenden möglich. Trotzdem sollte die geübte 
Praxis der Bewirtung auf der JHV beibehalten werden, um bei aller ehrenamtlichen 
Arbeit auch mal etwas an die Mitglieder zurückgeben zu können. Die finanzielle 
Situation des Vereins ermögliche dies. 
 
Robert Bigge informierte noch über Pläne der „Freien Wähler“, Kandidaten zur 
Bundestagswahl aufzustellen und welche Voraussetzungen dazu in den einzelnen 
Ortsvereinen zu schaffen sind. Er wies auf ein entsprechendes morgiges (27.) 
Treffen in den Räumen der Kreis-BG hin. 
 
Weitere Wortmeldungen gab es nicht 
 
Der Vorsitzende Heinrich Volmer dankte allen für ihr Erscheinen und schloss die 
Sitzung um 21:07 Uhr. 
 
 
 
Heinrich Volmer Peter Klatecki 
Vorsitzender Stellv. Vorsitzender 
 Protokollführer 


